

電子報告--會計四 呂翊甫

初至校園

2014/10/19



到北京一個多月了，一切也完全步上軌道。還記得剛剛到北京的時候很多事情都不了解，因為行李滿多的關係，我打車到北大校園，大約花了 **100RMB**，但其實可以搭地鐵到學校(到北京大學東門站)，不會超過 **30RMB**。另外，因為我提早到北京時並沒有住宿，所以我住了幾天的青年旅館，而這對我來說真的是很特別的經驗。在北京的青年旅館，一天只要 **70RMB**，所以設備不是很好，但是卻可以每天認識不同的人。這裡是很神奇的地方，比起其他地方的青年旅館(像山東的青旅設備就不錯)，這裡有點髒、管理鬆散，住房的旅客也天天再換，卻是滿滿的人情味，或許都是出外人的關係，大家都會互相照顧。北京人滿熱情，我在這裡待了約一個禮拜，被請了 **5** 次礦泉水、**2** 次晚餐、**1** 次消夜。很多人聽到我是台灣人時都覺得新奇，也很感興趣，對他們來說或許有點看少數民族的感覺。

不管是在學校裡或是青旅裡，讀了點書的人會想要和我聊政治，他們知道一些兩岸的歷史，卻也知道其中有些他們了解的內容是不正確的，往往在聽我講完時露出驚訝的表情。其實滿多人喜歡台灣，對於民主也感興趣，羨慕台灣的資訊可以跟國際接軌，也認為共產制不會永遠穩定發展，甚至不只一個人提過文革帶來的負面影響；對他們來說那是一段令人惋惜的歷史。



從9月中到現在，其實可以玩的時間很多，在還沒開學前，我和交換學生們去了北京的後海、南鑼鼓巷、長城，另外也和朋友去了圓明園、頤和園等，除了以上旅遊景點，平常也會有時間到一般的玩樂點像是五道口、三里屯等。另外，我也在開學前去了山東的泰山、曲阜孔廟等。所以，如果時間排滿一點，

可以在剛來的一個月就玩過很多地方。而上學期交換的同學，最重要的玩樂時間就是 10 月國慶長假，我因為有事情回台灣，沒有跟大家出去玩到；但我的其他朋友們有些去了內蒙古、青海、北韓等地，評價都很好，所以想要在上學期到中國交換的同學可以事先計畫一下關於這段時間的旅行。